

非凡70年

“一带一路”建设植根于丝绸之路的历史土壤，重点面向亚欧非大陆，同时向所有朋友开放。“一带一路”建设将由大家共同商量，建设成果将由大家共同分享。“一带一路”建设是伟大的事业，需要伟大的实践。让我们一步一个脚印推进实施，一点一滴抓出成果，造福世界，造福人民。

——摘自习近平2017年5月14日在“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲

一带一路助推开放型世界经济

6年前的金秋时节，中国提出共建“一带一路”倡议，唱响经济全球化的主旋律。6年来，“一带一路”参与者越来越多，“朋友圈”越来越大，贸易、投资往来密切，铁路、港口、管网加速建设……既为当地百姓带来实惠，助力所在国经济社会发展，也成为世界经济成长的积极动力。

构建高效畅通大市场

哈萨克斯坦，“一带一路”倡议的首倡之地。哈萨克斯坦本没有出海口，但随着“一带一路”建设不断深入，现在有6条铁路和11条公路过境哈萨克斯坦，中哈连云港物流合作基地成为哈萨克斯坦直抵太平洋的出海口，首任总统纳扎尔巴耶夫称赞共建“一带一路”前景广阔。

6年来，类似的故事在许多国家发生。截至目前，已有136个国家和30个国际组织与中国签署了195份政府间合作协议。联合国、20国集团、亚太经合组织以及其他区域组织将共建“一带一路”倡议及其核心理念纳入成果文件，“一带一路”倡议成为全球广受欢迎的公共产品。

中老铁路、中泰铁路、雅万高铁、匈塞铁路、瓜达尔



斯里兰卡科伦坡莲花电视塔项目是中斯在“一带一路”建设中的重要合作项目。图为用无人机拍摄的点亮灯光的莲花塔。
新华社记者郭磊摄

港、汉班托塔港、比雷埃夫斯港、哈利法港……6年来，“六廊六路多国多港”的互联互通架构基本形成，六大国际经济合作走廊建设深入推进，一大批务实合作项目落地生根。

创造前所未有投资机会

日前，首批40箱共计200公斤来自肯尼亚的冷冻牛油果抵达上海浦东国际机场。这是今年4月“一带一路”国际合作高峰论坛的直接成果。肯尼亚成为继智利、墨西哥、秘鲁、新西兰等国家之后，非洲第一个可

向中国出口牛油果的国家，中国消费者可以享受的“一带一路”水果清单也被再次更新。

尽管单边主义、贸易保护主义和逆全球化思潮不断有新的表现，但“一带一路”成为贸易增长的新星。6年来，中国与沿线国家货物贸易进出口总额超过6万亿美元，年均增长率高于同期中国对外贸易增速，占中国货物贸易总额的比重达到27.4%。

往返的中欧班列是贸易不断畅通的见证。截至今年7月底，中欧班列开行超过1.7万列、通达境外16个

国家53个城市，且运行质量明显提升，基本实现“去一回一”。

经贸投资合作也在不断扩大。2013年—2018年，中国对“一带一路”沿线国家直接投资近900亿美元，在沿线国家建设合作区80多个，中白工业园、中阿（联酋）产能合作园区、中埃及苏伊士经贸合作区等建设和发展势头良好，为当地创造就业岗位逾30万个。

“‘一带一路’倡议创造出前所未有的投资机会，唤醒那些正在沉睡的市场。”塞尔维亚贝尔格莱

德大学亚洲和远东研究中心主任米特洛维奇认为，“一带一路”建设带来的互联互通，将推动全球经济增长，让各参与方享有公平的发展机会。

孕育经济增长新空间

来自中国的菌草已在众多共建“一带一路”国家落地生根。这种植物既是培育蘑菇的基料，又可作为畜牧用饲料和燃料。成千上万当地农民通过栽培食用菌以及从事相关产业，极大改善了生活状况。

在共建“一带一路”中，许多类似的合作在改善民生和经济方面发挥着重要作用。世界银行6月发布报告《“一带一路”经济学：交通走廊发展机遇与风险》显示，“一带一路”倡议的全面实施，可帮助3200万人摆脱中度贫困，使全球和“一带一路”经济体的贸易额增幅分别达到6.2%和9.7%，使全球收入增长达2.9%。对于沿线低收入国家来说，外国直接投资增幅达到7.6%。

联合国秘书长古特雷斯称赞，“一带一路”倡议通过经济合作改善世界经济发展模式，使经济全球化更加健康。

《人民日报海外版》
记者李婕

云南省援助缅甸皎漂青少年技能培训项目启动

本报讯(记者 杨建华) 9月9日，由云南省人民政府援助的皎漂青少年技能培训技术合作项目在缅甸若开邦皎漂镇举行开班仪式。

本次培训由云南建投集团和民盟教育网络基金会承办，分为电工技能班和英语班两个班次。

当地政府部门相关负责人表示，若开邦是缅甸不发达地区，中信联合体为皎漂青年提供的技能培训，切实符合当地需求，也符合缅甸改革开放和经济发展的需求。

中信联合体授权代表、中信缅甸执行总经理袁绍斌在致辞中表示，这次培训项目是中

信联合体在缅甸开展的第四个公益项目，培训受到广泛欢迎和支持，说明皎漂政府和民众都希望进一步发展。中信联合体将继续在皎漂开展公益项目，为皎漂培养更多人才，并通过建设深水港和工业园项目提供大量就业机会，让皎漂的人才能有用武之地。

“游云南”App英文版上线

本报讯(记者 李吒 王欢) 当地时间9月4日，在2019世界旅游城市联合会赫尔辛基香山旅游峰会上，“游云南”App英文版精彩亮相并宣布上线。安卓手机用户即日起可下载使用，IOS版本

也即将上线。“游云南”App英文版包含上线直播、精品线路、目的地、一键救援、翻译等功能；提供覆盖云南全省的诚信服务，是权威、全面、便利、优惠的目的地智慧旅游服务平台。